Verifica su ellisse ed iperbole. Terza D. 1/6/2007

1) Determinare l’equazione dell’ellisse tangente alla retta 
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 e passante per il punto P(0;5).

2) Determinare l’equazione dell’iperbole che ha per asse focale l’asse x, tangente alla retta 
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 e passante per il punto P(1;0).

3) Tra le rette del fascio di equazione 
[image: image3.wmf]0

2

=

+

-

k

x

y

 individua quelle che, con l’iperbole di equazione 
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, intercettano corde la cui lunghezza è uguale a 2.
4) Scrivere l’equazione dell’iperbole equilatera traslata che passa per l’origine degli assi ed ha centro di simmetria nel punto di coordinate (1;2); quindi trovare le coordinate del vertice dell’iperbole di ascissa positiva.

5) Determina il valore del parametro h in modo che l’iperbole di equazione xy=h sia tangente alla retta 
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. Scrivi poi l’equazione della parabola 
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 che ha vertice V nel punto dell’iperbole di ascissa 9/10.
Valutazione
	Domanda
	niente
	1
	2
	3
	4
	5
	Totale

	punti
	1
	1,8
	1,8
	1,8
	1,8
	1,8
	10


Tempo disponibile: 1 ora.
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	Domanda
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	1
	2
	3
	4
	5
	Totale

	punti
	1
	1,8
	1,8
	1,8
	1,8
	1,8
	10


Tempo disponibile: 1 ora.
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